Открытые уроки и внеклассные мероприятия в начальных классах
МКОУ «Хурикская  СОШ им.Р.Гасанова».
           Открытый урок в 4 «а» классе по математике  на тему:                                            

                           «Что узнали. Чему научились.                                                                   

                          Учитель: Рамазанова  Марият И. (07.02.2019г.)
[image: image4.jpg]



Цели:
· закреплять  знания  о  свойствах  арифметических  действий;  о  связях  между  числами  в  сложении  и  вычитании;  приёмы  письменного  сложения  и  вычитания  многозначных  чисел;  применять  обобщённые  знания  при  выполнении  арифметических  действий  и  при  решении  задач.

· Развивать  мышление,  внимание,  память  и  устную  речь  учащихся;  обучать  составлению  схем,  умению  сравнивать,  обобщать  и  самостоятельно  формулировать  выводы.

· Воспитывать  чувство  уважения  к  чужому  труду,  прививать  любовь  к  математике.  

                                           Ход урока

                            1.Организационный момент

Учитель: Сегодня у нас на уроке присутствуют гости.
Давайте поприветствуем наших дорогих гостей.

Дети:

Здравствуйте гости дорогие!

Мы рады приветствовать вас в нашем классе

Возможно, есть классы и лучше и краше

Но пусть в нашем классе вам будет светло,

Пусть будет уютно и очень легко 

А сегодня просим вас, не судите строго нас

   Стих (Гасанова)

 Математика повсюду
Глазом только поведешь.
И примеров сразу уйму,
Ты вокруг себя найдешь.

Каждый день, вставая бодро,
Начинаешь уж решать
Идти тихо или быстро,
Чтобы в класс не опоздать.

Вот строительство большое.
Прежде, чем его начать,
Нужно все еще подробно.
Начертить и рассчитать,

Ох, скажу я вам, ребята,
Все примеры не назвать.
Но должно быть всем понятно,
Что математику
Нам нужно знать на пять.

Считайте, ребята, скорее считайте.
Хорошее дело смелей умножайте,
Плохие дела поскорей вычитайте.
Скорее работу свою начинайте

Сценка          
-Сейчас ребята покажут нам сценку «Спор чисел»                                                                                                             

Ведущий - Жили-были в стране математике цифры 1,2,3,4,5,6,7,8,9,0.                       И однажды они завели спор, кто из них главнее.

Единица – Я лучше всех, я самая стройная, одна единственная такая красавица, занимаю всегда только первые места. Недаром все дети идут в школу 1 сентября. Ведущий – Да, а еще говорят «первый блин комом», и «один в поле не воин». А ты тут  распищалась!
Двойка – Посмотрите, я прекрасная, как лебедь. Не случайно у человека 2 руки, 2 ноги, 2 уха, 2 глаза и говорят, «за одного битого, двух не битых дают»!

Ведущий – Может быть ты и красавица, но не очень-то рады ребята видеть тебя в своих дневниках и тетрадях.
Тройка – Ой, ой, нашли, чем хвалиться. Вот у меня-то даже свое тридевятое царство имеет, тридесятое государство. Про это в любой книжке прочитать сможете. И светофора три глаза!

Ведущий – Ну, что ты тараторишь. Разве не знаешь, что «от горшка три вершка», «ревешь в три ручья» и «врешь в три короба»!

Четверка – Вы забыли, как меня все любят, какая я популярная! В домах у людей 4 угла, 4 угла у стола, существует 4 времени года и 4 стороны света.

Ведущий – Вот и иди ты на все 4 стороны.

Пятерка – А мне не надо много слов, и так все знают, какая я любимица. Все хотят видеть мой портрет в своих дневниках и тетрадях, и вся работа выполняется пятью пальцами на руках!

Ведущий – Ты всегда «перескакиваешь с пятого на десятое»! А еще любимица!

Шестерка – Может быть, я не так популярна, как пятерка, но стоит мне повернуться, я становлюсь в полтора раза больше.

Семерка – В неделе 7 дней, существует 7 чудес света и про важное дело говорят: семь раз отмерь, один раз отрежь.

Ведущий – Ну и иди семимильными шагами за 7 верст киселя хлебать!

Восьмерка – Посмотрите, как я похожа на матрешку, на снеговика, на очки. Все меня любят!

Ведущий – Ну ты прямо, как восьмое чудо света!

Девятка – Я самая важная цифра, ведь я больше всех , существует 9 планет солнечной системы, одна из которых наша Земля.

Ведущий – Ну, а ты чего молчишь? (спросил ведущий маленького нулика)

Ноль – Мне, пожалуй, нечем похвастаться, ведь я ничего не значу без вас, но зато если я встану рядом с любой из вас, то вы станете ровно в 10 раз больше. Друзья,  мы все по-своему важны, и друг без друга нам трудно. Давайте сведем все споры к нулю,  и будем жить дружно.
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      Чтобы узнать тему нашего урока, вам нужно решить примеры                                                  

            на листочках.  Для этого мы разделимся на 3 группы.
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2.Запись многозначных чисел

5 312 ,28 609, 376 689,1 999 492, 46 789 501, 883 563 777, 2 705 444 305 4 000 000,60 000 000 000, 777 555 333 222.

(дополнительные вопросы)

3.Логические задачи

1.На вопрос, сколько вам лет, дедушка ответил так: « Если проживу еще половину того, что прожил, и еще один год, то будет ровно 100»

Сколько лет дедушке?(66)

2.На одном дереве сидели 40 сорок. Проходил охотник, выстрелил и убил 6 сорок. Сколько сорок осталось на дереве?

3.Кто- то разбил окно в школе. Дима сказал, что это сделал Федя. Федя сказал, что это сделал Костя. Костя признался, что это сделал он. Но директор, который хорошо знает своих учеников, сразу понял, что правду говорит только один из троих. Кто же разбил окно?

(Окно разбил Федя так как, сказано только один из них говорит  правду, только Дима  обвиняет Федю).
4.У продавца осталось 240 пачек черного чая, а зеленого в 3 раза меньше. Сколько осталось зеленого чая?(80)

5. Детский утренник закончился в 14 часов. Когда начался этот утренник,  

    если он продолжался 1ч? (13 часов).
6. Москва основана в 1147г. В каком веке она основана? (12век)

7. Как найти площадь прямоугольника, если его стороны равны 3см и 6см?

8.У семерых братьев по одной сестре. Сколько всего сестер?

9.Ручка стоит 24 рубля. Она в 2 раза дороже блокнота. Сколько стоит блокнот?

10.Мише 10 лет. Его дедушка в 6 раз старше Мише.  Сколько дедушке?                                              а бабушка на 4 года моложе дедушки. Сколько лет бабушке?

4 Решить примеры ( карточки с заданиями)

  №1

528047+106875                   
25346-3407   
 7814*6 
 5658:6             

  №2  
73428+8434                                      

23452*7
56492*9.
50736*4

7395:3 
5.Решить уравнения

х:8=800*10   560-Х=6000:100

6.(Устно)

На доске три картины: треугольник, квадрат, прямоугольник.                                    Найти площадь каждого из них.

7.Решить задачу 

(наглядности на доске)

В трех корзинах 96кг слив. В первой корзине 28кг, во второй в 2 раза больше, чем в первой. Сколько кг слив в третьей корзине?

8.Игра (между девочками и мальчиками)

Задания для девочек.
Разминку начинаем,
Победителей узнаем!
Кто же лучше всех считает?
И ответ быстрее знает?
Если команда не знает ответа, может ответить другая команда.

                                                                                                                                                Как называется результат, полученный при сложении? (сумма)
-Сколько килограммов в одной тонне? (1000)
-Сколько лет в одном веке? (100)
-Наибольшее четырехзначное число. (9999)
-Чему равна половина 180? (90)
-Уменьшите 389 на 29. (360)
-У крышки стола отпилили два угла. Сколько углов осталось? (6).                                                                                                                -Число, предшествующее числу 3000? (2999)

-Составьте задачу на выражение 6*4
10.Сколько центнеров в одной тонне? 
11.Наименьшее пятизначное число. (10000)                                               
12.Назовите единицы массы                                                                                              Если нуль умножит на любое число, то получится….
 Игра « Будьте внимательны”.
Вот жаворонок с нивушки

Взлетел и полетел.

Вы слышите, как весело
Он песенку запел?

Две лодочки по озеру                                                                                                                     

Широкому плывут.                                                                                                                                  Гребцы сидят на лодочках

И весело гребут.

Три зайца от охотника

Прыжками в лес бегут.                                                                                                      Скорей, скорее, зайчики,

В лесу вас не найдут!

Четыре скачут лошади,

Во весь опор летят,

И слышно, как по камушкам

Подковы их стучат.

Сколько было жаворонков на нивушке?

Сколько лодочек плыло по озеру?

Сколько зайцев спряталось от охотника?

Сколько скакало лошадей?

3.Поставить знаки, чтобы получились верные выражения.
8  2 + 2 + 2 + 2 = 10
 0  22-22=0
Задания для мальчиков                                                                                           
1.Делимое 63, делитель 7, назовите частное. (9)
2.Уменьшите 389 на 29. (360)                                                                                  3.Увеличьте 13 в 3 раза? (34)

4.Сколько вершин у квадрата? (4)

5.Назовите 7 месяц от начала года? (июль)

6.Назовите число, следующее за числом 699? (700)                                              7.Уменьшаемое 439, вычитаемое 19, назовите разность.
8.Назовите единицы длины

9.Сколько кв. мм  в 1 кв. см (100)

10.Если к числу прибавить ноль, то получится…..

11.Назови результат, получаемый при умножении

12.Составьте задачу на выражение 24:4

      3. 111   222:2=0

          44    22+22=44                                                                                                                   

 Рефлексия.

Заполнить корзину с цветами.         [image: image1.jpg].
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Самооценка учащихся

Подведение итогов 

Чем мы сегодня занимались на уроке?

Домашнее задание

Тест (стр.49-51).






